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EXAMEN FINAL MA50

Les deux parties doivent être remplies sur deux copies séparées

Partie I – Mise en œuvre des polymères et applications spécifiques - (Sophie COSTIL, 5 points)
Documents non autorisés

1 – Lors de la formulation des polymères, il est d’usage de rajouter divers éléments en vue d’une amélioration des propriétés générales du matériau organique. Parmi les différentes familles de produits connus pour la formulation (que vous préciserez) citer au moins deux exemples pour chaque.
2 – On dénombre principalement 3 méthodes de recyclage des polymères. Quelles sont-elles ?

3 – Indiquer les procédés et la nature des polymères nécessaires à la fabrication des pièces suivantes : 

Profilés de fenêtres, bouteille d’eau minérale, poutre de décoration, jardinière de grande dimension
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Partie II - Matériaux Composites - (Egon Ostrosi, 15 points)
Polycopié « Matériaux Composites », sans notes autorisées
Pièce de voilure d’avion

Une pièce de voilure d’avion est un stratifié constitué d’un certain nombre de plis unidirectionnels identiques en carbone/époxyde avec les proportions suivantes (Figure 1) :
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Figure 1

[image: image8.jpg]Les caractéristiques d’un pli sont données au Tableau 1.

Tableau 1 

1. Evaluation des propriétés élastiques du stratifié dans son plan x,y

1. Ecrire numériquement pour chaque pli la loi de comportement dans le plan xy :

· Relation déformation – contrainte f
· Relation contrainte – déformation =f() ;

2. Calculer dans les axes x,y, les coefficients 
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 du comportement en membrane du stratifié;

3. Par inversion, en déduire les modules élastiques du stratifié. 

4. Déterminer la loi de comportement déformation – contrainte du stratifié.

2. Vérification du stratifié à la rupture

1. Ce stratifié est soumis à un flux de traction suivant la direction x=0°. A partir du critère de Hill-Tsai et ses conditions limites :

a) calculer la contrainte maximum 
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 de ce flux entraînant la rupture des plis à 0°.

b) calculer la contrainte maximum 
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 de ce flux entraînant la rupture des plis à 90°. 
Quels sont les plis qui peuvent céder en premier ? 
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				Contrainte de rupture en traction suivant l (ou à 0°) (Mpa)		1270
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